



编者按

近日,国家卫生健康委办公厅发布《关于2020年度全国三级公立医院绩效考核国家监测分析情况的通报》和《关于2020年度全国二级公立医院绩效考核国家监测分析情况的通报》。备受关注的公立医院“国考”成绩终于出炉,全国三级公立医院和二级公立医院在本次“大考”中交出了令人满意的答卷。

《关于2020年度全国三级公立医院绩效考核国家监测分析情况的通报》显示,大部分指标持续向好,公立医院改革发展取得阶段性成效,三级公立医院向高质量发展方向持续迈进。受新冠肺炎疫情

影响,相关业务工作和经济运行情况出现一定波动,但总体上三级公立医院经受住了考验,为满足人民群众看病就医需求提供了有力支撑。

《关于2020年度全国二级公立医院绩效考核国家监测分析情况的通报》显示,2020年,二级公立医院根据实际情况调整服务模式和就医流程,满足人民群众就医需求,救治能力和临床诊疗过程管理水平不断提升。

本期编辑部整理了全国三级公立医院、二级公立医院本次“国考”的详细考核结果,以飨读者。

(详见3~4版)

第七批国家集采拟中选药品平均降价48%

本报讯 近日,在国家医保局等相关部门组织和指导下,全国各省份组成采购联盟开展第七批国家组织药品集中采购,在江苏南京产生拟中选结果,公示结束后将发布正式中选结果。本次集采有60种药品采购成功,拟中选药品平均降价48%,按约定采购量测算,预计每年可节省费用185亿元。

据了解,医药企业积极参与本次集采,295家企业的488个产品参与投标,217家企业的327个产品获得拟中选资格。其中,6家国际药企的6个产品中选,211家国内药企的321个产品中选,投标企业中选比例为73%。平均每个药品品种有5.4家企业中选,供应多元化和稳定性进一步增强。本次集采药品涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、消化道疾病等常见病、慢性病用药,抗感染用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药,群众受益面广、获得感强。

国家医保局表示,在采购规则上,本次集采坚持了“量价挂钩、招采合一”的基本原则和“国家组织、联盟采购、平台操作”工作机制,并进一步调整优化,强化供应保障;首次引入备供机制,每个省份将同时有一个主供企业和一个备供企业,确保临床使用稳定。下一步,国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2022年11月用上本次集采降价后的中选产品。

据悉,国家医保局自2018年组建以来,已开展7批国家组织药品集中采购,共覆盖294种药品,按集采前价格测算,涉及金额约占公立医疗机构化学药、生物药年采购额的35%。集中带量采购已经成为公立医院药品采购的重要模式。

(陈锦绘)

02 | 黄荷凤: 如何掌握生育“密码”



孩子是一个国家的未来,也是民族的希望。人口问题是“健康中国2030”的重要内容之一,做好维护正常生育力量和出生干预三级预防的工作,才能掌握生育“密码”,有效提高人口质量。

07 | 李桓英:为了一个 没有麻风病的世界



她将全部精力贡献给麻风病防治和研究工作,解决了麻风病防治领域重大策略和技术上的关键问题,为我国政府制定控制和消灭麻风病的整体规划和全球实现消灭麻风病目标的可行性提供了重要依据。

08 | 王岳: 医学人文如同一面镜子



随着社会进步,医患之间不再是“我说—你听”的单向交流,而是以“患者安全”为核心的知识分享、互动学习的双向交流。因为“患者安全”才是医患共同利益所在,才是提高患者依从性的关键。